

“中国智造”闪耀美国消费电子展

新华社拉斯维加斯1月10日电 在刚刚结束的美国拉斯维加斯消费电子展(CES)上，中国企业在参展的3800多家企业中占比超过三分之一，涵盖机器人、虚拟现实和增强现实技术等领域的中国产品令人眼前一亮，创新推动“中国制造”升级“中国智造”。

在未来感十足、以汽车厂商为主的CES北馆中，未来(北京)黑科技有限公司展位凭空悬浮的字幕吸引人们驻足观看。“我们展出的是无需介质的裸眼全息成像技术，”公司创始人徐俊峰告诉新华社记者。

全息成像出现在很多科幻电影里，但在现实世界中，从全息手机到全息视频演示，大多数技术都借助水蒸气、粉尘或镜子等呈现，裸眼全息成像技术因此成为亮点。

据徐俊峰介绍，技术的实现是因为投影底座里有数千个微透镜投射光束，在空

气里形成了裸眼可见的文字、彩色图像乃至视频。他说，无论从技术人才，还是政策与投资环境上看，近些年来中国的创新土壤已逐渐形成。

展会主办方、美国消费技术协会主席加里·夏皮罗认为，中国在消费电子领域的重要性日益提升与创新能力增强密不可分。“中国在技术方面的重要性，不仅反映在制造方面，更反映在中国越来越多地涉足新的创新型领域，比如无人机、智能手机，或像微信这样的服务，”夏皮罗在接受新华社记者专访时说。

北京臻迪科技的“小海鳐”水下智能机器人堪称钓鱼神器，它能潜进最深30米的水底下拍摄4K画质的超高清视频，所搭载的寻鱼器可通过声呐探测周围的鱼群分布、大小等鱼情，以及水温、水深和水底地形地貌等信息。

“小海鳐”的工作人员说：“通过摄像头，你可以看到鱼上钩的情况。你也可以戴着虚拟眼镜，这样你看的时候就好像自己身处水底，非常逼真。”

来自中国的参展商何伟告诉记者：“我们十分重视用户体验，这样产品才能深受用户喜欢。我们要做让消费者惊艳的产品，要让消费者从内心喜欢它们。”

如今的“中国智造”的确令人惊艳。上榜美国媒体盘点的CES上抢尽风头创意产品的中国中兴天机7MAX，因拥有独特的背部双立体摄像头及拍摄3D照片功能而受到关注。

中国成都柔电云科的一款“电子文身”产品，尽管看上去像一块透明创可贴，但它却是可紧密贴附在皮肤表面、厚度小于0.03毫米的超薄柔性生理信号传感器。据产品工程师介绍说：“该产品能检测人的生

理参数，比如心电、血压、表皮的湿度、体温，也可检测肌肉运动的情况。”

世界知识产权组织去年11月发布报告说，2015年中国专利申请量突破百万件，排名全球第一，申请量为第二至第四名的美国、日本和韩国的总和。专利申请和论文量猛增，展现了中国创新活力。

调查还显示，在新一轮技术创新中，企业研发投入占中国研发总投入的四分之三以上。2015年，在世界上研发投入最多的2500家企业中，中国占300余家。中国企业正以前所未有的速度走向世界，《华尔街日报》就中企迅猛的创新发展报道说：“在对技术突破的全球探索中，出现了又一个选手、一个可以激发创新力的新竞争者，这种创新可能最终让全球经济再次走上一条更快增长之路。”

韩国政府呼吁更换釜山“慰安妇”少女像放置地点

新华社首尔1月10日电 (记者 杜白羽 耿学鹏) 韩国外交部10日表示，希望有关方面集思广益，以合适的地点安放釜山“慰安妇”和平少女像。

韩国外交部发言人赵俊赫当天在例行记者会上说，考虑到保护外交使团和符合国际惯例等因素的同时铭记“慰安妇”受害者的痛苦回忆，希望中央政府、地方政府和民间团体等问题当事方集思广益，找到可铭记历史教训的合适地点。

赵俊赫说，韩方的立场是，韩日两国2015年底所签署有关“慰安妇”协议的宗旨和精神应该得到尊重，同时全面落实双方此前达成的共识，“政府在这个方面正付出努力”。

据韩联社报道，民间组织少女像促进委员会负责人当天回应说：“外交部言论违背了守护和平少女像的民心，视日本政府优先的态度令人心寒。少女像不可能转移。”釜山市东区区长朴三硕也回应说：“要撤外交部自己来撤。”

少女像促进委员会于去年12月28日

在日本驻釜山总领馆前突然设立“慰安妇”少女像，釜山市东区政府将其强制迁移至露天广场，遭民众强烈抗议。区长朴三硕30日召开记者会表示，允许民间组织在日本驻釜山总领馆前竖立“慰安妇”少女像。同日，民间团体重新在日本驻釜山总领馆前设立了“慰安妇”少女像。

本月6日，为抗议韩国新设“慰安妇”铜像，日本政府宣布临时召回日本驻韩大使和日本驻釜山总领事。日本还宣布叫停韩日有关货币互换的磋商，推迟韩日高层经济对话等。日方举动引发韩国民众抗议，再度引发韩国国内对韩日“慰安妇”协议的争论。

2015年12月28日，韩日政府“突击”签署《韩日“慰安妇”协议》，称双方就“慰安妇”问题达成“最终、不可逆转的一致”。日方在签署协议后向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元(1美元约合116日元)，却强调其为“治愈金”而非“赔偿金”，韩国民众认为这是“对慰安妇‘奶奶’的出卖”。

葡萄牙为前总统苏亚雷斯举行国葬



1月10日，在葡萄牙首都里斯本的热罗尼姆斯大教堂，士兵抬着前总统苏亚雷斯的灵柩。

葡萄牙10日为7日病逝的葡萄牙前总统、社会党创始人马里奥·苏亚雷斯举行国葬。

新华社记者 张立云 摄

世行预计今年全球经济将增长2.7%

新华社华盛顿1月10日电 (记者 江宇娟) 世界银行10日发布的最新一期《全球经济展望》显示，在新兴市场经济体增长前景改善的带动下，今明两年全球经济增速将较2016年有所提升，但主要经济体政策不确定性上升以及贸易保护主义抬头等风险将威胁全球经济增长。

报告预计，2017年全球经济有望增长2.7%，明年增速将进一步升至2.9%，但均比世行去年6月份的预测值低0.1个百分点。

报告显示，2016年全球经济增速预计仅为2.3%，为2008年金融危机以来的最低增速。报告认为，随着全球大宗商品价格开始回升，新兴经济体面临的逆风将有所减弱，其经济前景改善将稳步支持今明两年全球经济的增长。

报告指出，新兴市场和发展中国家今年经济有望增长4.2%，为全球经济增长贡献

1.6个百分点。

报告预计，中国经济今年有望增长6.5%，明年增速小幅降至6.3%。报告指出，尽管对中国房地产市场的担忧有所增加，但中国经济转型仍将继续推进。

报告预计，发达经济体今明两年增速均为1.8%，较去年6月份的预测值调低0.1个百分点。其中，世行维持美国今明两年经济增速预期不变，分别为2.2%和2.1%。

报告指出，全球经济仍面临不断增加的下行风险。美国和英国等发达经济体政策不确定性大幅提高，同时全球金融条件收紧将可能导致金融市场波动加剧。

在保护主义升温、全球经济潜在增速下降以及部分新兴经济体脆弱性仍然存在的背景下，这些下行风险将导致投资继续放缓，进而拖累全球经济增长。

两英国公民因涉网络间谍案被意大利警方逮捕

新华社罗马1月10日电 (记者 罗娜) 意大利警方10日说，两名英国公民因涉嫌进行非法网络监视在意大利被逮捕。

据安莎社报道，被捕的是一名核技术工程师和他的姐姐，年龄分别为45岁和49岁，两人均为英国公民，现住罗马。社交媒体领英的信息显示，他们在罗马联合开办了一家证券公司，在当地金融圈小有名气。

警方在一份声明中说，两人被控窃取意大利国家安全信息，非法侵入计算机系统和截取通信信息。

警方10日在突袭行动中起获了两人进行网络间谍活动的证据。报道说，证据显示

两人多年来收集了大量敏感信息和数据，其中包括含超过1.8万个用户名的数据库。意警方在美国联邦调查局的协助下，截获了存储在美国两个服务器上的这些敏感信息。

报道说，两人的监视目标是意大利高级官员、企业家、专家、国家机构和公共部门，欧洲中央银行行长马里奥·德拉吉和意大利前总理马泰奥·伦齐均曾受到这两人的非法网络监视。

意外外交部长阿尔法诺表示，应在全球层面对此进行反思，他也呼吁欧盟各国警方加强合作，应对这种新形式犯罪。

阿富汗坎大哈发生两起爆炸

新华社喀布尔1月10日电 (记者 卢树群) 阿富汗媒体10日报道说，阿南部坎大哈省首府坎大哈市10日晚发生两起爆炸，造成至少5人死亡，另有十多人受伤。

报道说，爆炸发生在坎大哈省政府招待所内，伤者中包括坎大哈省省长胡马云·阿齐兹、阿拉伯联合酋长国驻阿富汗大使朱马·卡比以及一名阿联酋使馆工作人员。阿

联酋外交人员当天白天在坎大哈出席了一家阿联酋援建医院的启动仪式。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

另据报道，塔利班武装分子当天下午在阿富汗首都喀布尔制造连环爆炸袭击。据阿内政部消息，喀布尔爆炸死亡人数已升至28人，另有至少64人受伤。